
VERBALE DEL 02 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 02 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:05 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Visacuso dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il consigliere Colletti, e il Presidente 

Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Guaresi comunica con una nota di disappunto che ha letto un articolo sul “Giornale di Sicilia”, 

in cui si evince che la società di noleggio dei monopattini ha escluso dal noleggio diversi quartieri tra cui lo 

Sperone. Tutto questo è molto grave, visto che non solo tanti cittadini usufruivano del servizio, ma anche 

diversi turisti che alloggiano nei B&B ubicati nel nostro territorio. Se si fosse già costituita la Commissione 

Speciale sulla Legalità in questo consiglio, questo argomento sarebbe stato ampiamente trattato da questa 

commissione e avrebbero informato anche i parlamentari di Bruxelles, affinché si fosse trovata una soluzione. 

In ogni caso è sua intenzione scrivere una lettera al Sindaco e agli Assessori per far sì che prendano una 

posizione per non escludere questi quartieri da questo servizio utile alla comunità. 

Il Presidente Viscuso ricorda che il consiglio aveva già affrontato questo problema quando erano venuti a 

conoscenza della decisione di questa società e a tal proposito il consigliere Piazzese comunica che quando vi 

è stata questa notizia, lui ha scritto al presidente di questa società per risolvere questa problematica, ma non 

ha ricevuto nessuna risposta. In ogni caso comunica che si è sentito telefonicamente con l’Assessore Carta e 

ha saputo che l’amministrazione ha attenzionato il problema e sta predisponendo un bando per l’affidamento 

del servizio, in cui tutti potranno partecipare, e saranno inclusi tutti i quartieri. Pertanto con buon auspicio, 

nei primi mesi del 2023 il servizio sarà nuovamente attivo per tutta la città. 

Il consigliere Tusa ricorda che anche molte periferie sono senza mezzi pubblici e molti cittadini lamentano 

le difficoltà che devono sostenere per recarsi in centro, visto gli scarsi collegamenti con il tram; pertanto 

occorre potenziare anche questo servizio. 

Infine comunica il successo ottenuto dalla manifestazione “Opera City 2022 Instant Opera Noi Sperone, Noi 

Speranza” tenutasi nei giorni 26 e 27 Novembre, in cui tanti giovani talenti della nostra borgata si sono esibiti 

con successo al Teatro; pertanto spera che si possano realizzare altri eventi del genere. 

Al termine della discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Sala e Tusa e 

il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e i consiglieri Piazzese, Sala e Guaresi chiedono il 

prelievo delle mozioni a loro firma prot. nn. 1890, 1787 e 1963 iscritti all’OdG e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1890 del 09 Novembre 2022 avente per oggetto: Creazione percorso 

pedonale con paletti dissuasori a U in via ST31 e il consigliere Piazzese la descrive brevemente, 

sottolineando che sulla suddetta via non è presenta alcun marciapiede e pertanto risulta necessario, per tutelare 

l’incolumità pubblica creare un percorso pedonale; visto che son sempre più frequenti le installazione di paletti 

a U, in quanto le risorse umane ed economiche sono scarse, e pertanto la loro installazione non incide tanto 

sulle spesa pubblica. 

Tutto i consiglieri fanno un plauso alla mozione e ritengono che saranno gli uffici preposti a valutare se i 

paletti potranno essere installati o meno. 

Si passa alla sua votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:35. 

Risultano assenti alla votazione il consigliere Colletti e il presidente Federico. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1787 del 24 Ottobre 2022 avente per oggetto: Installazione paletti ad U 

su un lato della carreggiata stradale di via Ermanno Carlotto per realizzazione passaggio pedonale e il 

consigliere Sala la descrive brevemente, sottolineando che ogni mozione nasce da uno studio per valutare e 

capire la fattibilità della richiesta. Premette che nella via non esiste marciapiede, pertanto l’installazione dei 

paletti è fondamentale per salvaguardare l’incolumità pubblica. 



Il consigliere Tusa ricorda che di questa via si era interessato anche il consigliere Colletti, e si è votata circa 

un mese fa, una sua mozione in cui si chiedeva l’installazione di dissuasori di velocità.  

Segue ampia discussione, in cui si ritiene che saranno i tecnici dell’ufficio preposto, mediante sopralluogo, 

che valuteranno la soluzione migliore sulla via. 

Anche il Presidente Viscuso ritiene che la mozione sia lodevole, ma dichiara che lui avrebbe agito 

diversamente, in quanto avrebbe aspettato la risposta degli uffici preposti per la mozione presentata dal 

consigliere Colletti e dopo avrebbe predisposto una mozione insieme con la richiesta dell’installazione dei 

paletti ad U. 

Il consigliere Sala ricorda che aveva chiesto al consigliere Colletti di valutare la richiesta di installare i paletti 

ad U, ma non è stata accolta; pertanto lui si era astenuto a votare la mozione del consigliere Colletti. 

Si passa alla sua votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:45. 

Risultano assenti alla votazione il consigliere Colletti e il presidente Federico. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1963 del 22 Novembre 2022 avente per oggetto: Creazione oasi felina 

presso terreni abbandonati del Comune di Palermo tra Bandita e Acqua dei Corsari da assegnare ai 

volontari e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che la presenza dei felini nei centri 

urbani è assai frequente e stabiliscono la loro dimora anche nei cortili dei condomini. In questo territorio vi è 

un’associazione che si sta occupando di questa colonia di felini, tutti muniti di microchip, ma purtroppo si 

sono verificati diversi casi di avvelenamento, pertanto chiede che questi terreni abbandonati vengano assegnati 

a quest’associazione per creare delle oasi feline e tutelare questi animali. 

Il consiglio all’unanimità fa un plauso a questa lodevole mozione che affronta una tematica molto importante: 

il rispetto degli animali. 

Si passa alla sua votazione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:52. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Colletti e il presidente Federico. 

Alle ore 10:55 esce il consigliere Guaresi. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 

del 17 Novembre 2022. Si passa alla votazione della stessa che viene approvata all’unanimità dei 

presenti alle ore 10:57. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Colletti e Guaresi e il presidente 

Federico. 

Alle ore 10:58 il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  
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